

■李家超表 示,由於現 有系統已過 時,關口對 旅客的處理 量亦幾近飽 和。



添百e-道加強自動化 入境處明年初申撥款

術、及透過內部資料互動進一步自動化,以提升系統 架構配合新管制站的落成啟用。 料慳1.2億元人手成本

李家超認為,提升系統將可令通關工作漸趨機械 化,屆時前線人員既可避免沉悶工作,亦可藉自動化 縮短旅客的通關時間。他稱,若有關系統得以推行, 入境處將可應付未來10年的服務需求,並節省成本及 減免開支,除預計可於2016/2017年度減少176名前線 人手,及由2017/2018年度起節省逾3,870萬元,料最 終亦可減省逾1.2億元人手成本,及於2020/2021年度 達到收支平衡。

他又指,節省後的人手資源將用於抵銷因自助離境 「e-道」而增設通道監察,及有關督導人員的人手需 求;現計劃就推行有關建議,於明年初向立法會財務 委員會申請撥款,一經批核,有關工程將可於2016年 中完成。



■入境處計劃 增加「e-道」 貌識別技術。 資料圖片

## 境處將全面提升出入境管制系統, 以應付急速上升的訪港客量。保安 局副局長李家超昨日出席立法會保 安事務委員會時表示,由於現有系 統已過時,關口對旅客的處理量亦 幾近飽和,故入境處計劃增加[e-道] 數量及引入容貌識別技術,冀藉此

香港文匯報訊(記者 郭兆東)入 加強自動化處理,減少前線工作量 及提升過關效率,料可節省逾1.2億 元人手成本,明年初提交計劃予立 法會財委會申請撥款。

通訊及監察事務專員胡國興日前發表任

内最後報告,批評當局拖延賦予專員截

聽監察成果的權力,更批評部分執法人

務委員會時表示,當局支持賦予專員截

聽監察成果的權力,但重申專員沒有發

現執法機關蓄意違法,認為去年發生的

17宗違規及過失個案只屬無心之失,當

胡官最後報告批人員散漫

胡國興於上月發表任內最後一份報告,

指出由於人手有限,削弱專員作執法機

關監察者的權力,曾建議特區政府授權

專員查核截取成果的錄音,惟指當局對

有關建議採拖延態度,令專員未能揭發

快將卸任的截取通訊及監察事務專員

局將加強執法人員培訓。

員態度散漫。

### 過去5年 內地客年增16.61%

訪港客量持續上升, 李家超昨日出席立法會保安事 務委員會會議時表示,本港整體訪客量於過去5年, 每年平均增長達10.76%,當中佔最大比重的內地訪 客,亦每年平均增長多達16.61%。

李家超表示,在客運量持續上升的同時,現有的出 入境系統自2004年更新後,其硬件及軟件均已面臨老 化及過時,維修保養及擴充亦漸見困難,令各口岸的 處理客運量已漸飽和,故處方有需要全面提升系統, 以便與2014年推行的新資訊科技基建設施兼容,應付 未來新增的工作量。

他説,新系統檢討建議把現有的快檢通、旅客及車 輛自助出入境檢查系統、及指揮系統合併成一綜合性 系統,屆時處方將可整合現有4個管制站系統的軟硬 件、同時將現有逾430條「e-道」升級為「多功能e-道」 並額外新增100條、在指紋核證上引入容貌辨別技

黎棟國:增人員培訓

胡國興在報告中又指,專員去年分別

揭發9宗涉及錯誤使用監察器材,及8宗

違規個案,批評部分執法人員履行職務

時「態度散漫草率」,又因經常轉換人手

查,更有執法機關為避免屬下人員在調

查完成後受到指責,於面對調查期間採

抗拒態度,甚至對專員「出爾反爾」,嚴

黎棟國昨日在出席立法會保安事務委

員會回應有關批評時指出,當局對賦予

專員聽取截聽權力的建議表示支持,但

同時強調專員並未有發現執法機關蓄意

違規及用心不良,故認為報告中的違規

個案只屬無心之失。他説,當局將會就

賦權的建議與新任專員溝通,同時要求

各部門首長,加強為新入職人員進行啟

重妨礙調查工作。

保安局局長黎棟國昨日出席立法會事 導致接任者不熟悉規則及程序同時調

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、聶曉輝)第 三季香港感染愛滋病病毒個案創單季新高。 衛生署數字顯示,2012年第三季共接獲140 宗感染愛滋病病毒 (HIV) 的新增個案,按 季升6.9%,當中逾85%是男性,主要透過同



■黃加慶表示,男同性戀者使用安全套比率 較低,導致感染風險增加。

性性接觸感染。衛生署指,男同性戀者使用 安全套的比率較低,導致感染風險增加,預 計將繼續成為關注課題,並認為有關社群應 放開忌諱,多了解及正視採取預防措施的重

### 新增140宗個案 男性逾八成五

衛生署昨日公布,今年第三季接獲的140宗 個案當中,67人是透過同性或雙性性接觸受 感染;28人透過異性性接觸受感染;1人為注 射毒品人士,其餘人士未確定傳播途徑, 62.9%新增個案目前正接受專科治療。本港 今年首3季已錄得393宗感染愛滋病病毒的新 增個案,已是去年全年的89.7%,情況令人 憂慮,而自1984年有紀錄以來。香港已累積 錄得5,663宗感染愛滋病病毒的個案。衛生署 特別預防計劃顧問醫生黃加慶指出,倘患者 沒有接受治療,半數人會在10年內病發

同時,今年第三季內共有17宗新增愛滋病 感染個案,59%是透過同性或雙性性接觸感 染,而自1985年以來,本港已累積1,328名愛 滋病患者。黃加慶指出,愛滋病病毒感染個 案呈升勢,主要是由於男男性接觸感染個案 持續增加。他指出,根據過往的調查,男男 性接觸使用安全套的比率較低,以致增加感 染風險,認為需要進一步提高他們的預防意 識。

### 專家倡易感染群體定期測試

黄加慶指男男性接觸者、女性性工作者、 嫖客、注射毒品人士及愛滋病病毒感染者的 配偶及固定性伴侶,均屬易感染社群,應每 6個至12個接受定期測試,並呼籲所有曾有 不安全性行為者,應致電衛生署愛滋熱線 2780 2211,預約接受免費、不記名及保密的 愛滋病病毒抗體測試。

# The Hong Kong Academy for Performing Arts

導培訓,及減少轉換人手。

香港演藝學院 Master's Degree **Programmes** 2013-2014 碩士課程

音樂碩士

銀行の Master of Fine Arts in Dance 分子に自藝術碩士

戲劇 Master of Fine Arts in Drama 藝術碩士

Master of Fine Arts in Film Production 製作藝術碩士

Master of Fine Arts in Theatre and 舞台 及製作藝術碩士

Application Deadlines 截止申請日期 MMus > 4 February 2013 音樂碩士 > 2013年2月4日 MFA > 11 March 2013 藝術碩士 > 2013年3月11日 Local students: 17 January 2014 本地生:2014年1月17日 Non-local students: 18 October 2013 非本地生:2013年10月18日 "Select Master's programmes only 只適用於個別碩士課程

Graduate Education Centre 研究生課程中心 1 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong 香港灣仔告士打道一號 Tel 電話:(852) 2584 8779 | Fax 傳真:(852) 2584 8778 Email 電郵: gec@hkapa.edu www.hkapa.edu/asp/gradedu

# 博愛新急症病房啟用可隔離

**香港文匯報訊(記者 曹晨)**元朗近年人口增加,求 醫人數也逐年上升,博愛醫院急症室今年上半年平均每 日就有377人次求診,急症科病房入住率也高達83%。 為紓緩其他專科工作量,醫院急症科新病房於今日投入 使用,總面積900平方米的新病房,設有40張病床,分 病人,在病房加裝防撞墊及窗花等,保護病人及職員安 全。院方表示,急症病房將通過增加人手確保服務質 素,縮短病人入院時間。

### 增10病床 加強風險管理

博愛醫院急症科副顧問醫生劉柱良昨日介紹説,博愛 醫院急症科病房現時每日有約30人次入、出院,病房入 住率也高達83%。醫院舊有的急症科病房,空間擠迫, 在385平方米的空間設有30張床位,缺乏隔離的病格, 如果爆發傳染病,或有行為紊亂、有滋擾性的病人則較 難控制。因此院方於今年斥資約250萬元,打造總面積 900平方米的新病房,增設10張病床使總病床達到40張。

在病房的設置上,新病房加強對病人的風險管理,對 因傳染病需要隔離的病人設置獨立隔離病房,而針對有 滋擾性的病人,則設立加強監控病房及滋擾性病人病 房,在這些病房內加裝不易碎玻璃、金屬窗花、防撞保 護墊及24小時電視監控設備,而病房內也設有雙出口及



■博愛醫院急症科新病房今日投入使用。

救命鐘,減低有滋擾性病人對其他病人的滋擾,也可保 護醫護人員安全。

劉柱良續指,現時急症科病房主要接收因肌肉骨骼疾 病、呼吸道疾病及精神疾病入院的病人,病房內配備6 名專科護士及2名急症科專科醫生,相比內科病房,病 人入住急症科病房可大大減低入院時間,以中毒病人為 例,若入住內科病房則需要5日,而入住急症科病房則 僅需1.8日即可出院,不僅紓緩其他專科的工作量,也 提升醫院護理工作質素,增加病人滿意程度。

## 男子深圳食河豚中毒

香港文匯報訊(記者 曹晨)1名32歲 的男子,前晚在深圳的朋友家中進食河 豚,約15分鐘後出現噁心、嘔吐、面部 和前臂麻痺、暈眩及呼吸困難等徵狀, 懷疑中毒,昨日入住北區醫院,現實情 況穩定。衛生署衛生防護中心正在對個 案進行跟進,中心發言人表示,河豚含 有的河豚毒素是一種耐熱毒素,主要集 中於魚的肝臟、生殖腺及皮膚,毒素不 會在烹煮過程中被分解,呼籲市民切勿 進食河豚,以免中毒。

### 天麻丸鉛超標1.7倍回收

香港文匯報訊(記者 郭兆東)衛生 署昨日指令「聯興行」從市面回收一款 名為「鳳城牌」天麻丸(註冊編號: HKP-00317)的註冊中成藥,用於紓緩風 濕症狀及頭痛。衛生署表示,有關產品 經恆常市場監測購得,並交由政府化驗 所化驗後,結果顯示其含鉛量超出標準 約1.7倍。發言人提醒,市民若長期攝入 過量鉛,可引致貧血及身體關節、腦部 及腎臟等受損,忠告市民立即停止服用 該款中成藥,並呼籲已服用的市民盡早 尋求醫護人員意見。衛生署至今暫未接 獲市民服用產品後不適的報告。

# 男童染耐藥金黃葡萄球菌

香港文匯報訊(記者 曹晨)衛生署衛生防護中心昨日公布,1名 居於油尖旺區的9歲男童,涉及1宗入侵性社區型耐藥性金黃葡萄球 菌的確診個案。該男童為長期病患者,自11月5日起出現發燒和呼吸 困難,同日向私家醫生求診。其後於11月12日入住1間私家醫院,被 診斷患上肺炎,入院後男童情況穩定,已於11月25日出院,男童的 家居接觸者沒有出現病徵,中心正進行調查。

衛生防護中心發言人昨日表示,男童的痰液被驗出含社區型耐藥 性金黃葡萄球菌,耐藥性金黃葡萄球菌是金黃葡萄球菌的其中一 種,是全球常見的感染,一般對抗生素呈現獨特形式的耐藥性,因 此各界普遍認為濫用抗生素可能引致抗藥性。發言人提醒市民保持 警覺,呼籲市民不應濫用抗生素,並應注意個人衛生,經常用梘液 洗手,免受社區型耐藥性金黃葡萄球菌感染。



■寒流襲港,天文 台預測,今晚氣溫 會跌至攝氏13度或 以下。救世軍昨晚 於油尖旺一帶,向 無固定居所的露宿 者派發由市民及商 戶捐出的寒衣與毛 毯。救世軍呼籲, 市民應多留意身邊 長者的健康狀況。

圖:黃偉邦 文:文森